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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Jak je to v novém zákoníku práce s
výpovědními důvody ?
V úpravě skončení pracovního poměru se v zásadě přebírá úprava dosavadního zákoníku práce,
která odpovídá i mezinárodně uznávaným standardům.

Zaměstnanec může dát zaměstnavateli výpověď z jakéhokoli důvodu nebo i bez uvedení důvodu.
Zaměstnavatel může dát zaměstnanci výpověď pouze z důvodů taxativně vymezených  v zákoníku
práce. Z toho plyne, že  původně uvažovaná koncepce výpovědi ze strany zaměstnavatele bez
uvedení důvodu, byť s delší výpovědní dobou, nebyla přijata.

Výpovědní důvody přejal nový zákoník práce ze zákona současného. První skupinu výpovědních
důvodů i nadále tvoří tzv. organizační změny, tzn. změny spočívající zejména v organizačních,
ekonomických, technologických či technických okolnostech souvisejících s provozem
zaměstnavatele. Další skupinu tvoří výpovědní důvody spočívající ve zdravotním stavu či zdravotní
způsobilosti zaměstnance, pro něž nemůže dále vykonávat dosavadní práci. Nově zde dochází k
rozdělení tohoto výpovědního důvodu na dva, aby se odlišily důvody, pro které je zaměstnanec
zdravotně nezpůsobilý. Nově je koncipován výpovědní důvod pro zdravotní nezpůsobilost z důvodu
pracovního úrazu ve vazbě na ustanovení upravující výši odstupného. Doposud totiž nebylo s
rozvázáním pracovního poměru ze strany zaměstnavatele z tohoto důvodu spojeno právo
zaměstnance na výplatu odstupného. Poslední skupinu pak tvoří výpovědní důvody spočívající v
osobě zaměstnance (nesplňování předpokladů stanovených právními předpisy pro výkon práce či
požadavků pro řádný
výkon konkrétní práce, které mají za následek neuspokojivé pracovní výsledky), popř. v jeho jednání
či opomenutí (porušování povinností).

Nový zákoník práce sjednotil délku výpovědní doby pro výpověď danou zaměstnancem i
zaměstnavatelem na 2 měsíce a umožnil i její smluvní prodloužení.

Je tedy třeba respektovat změněnou koncepci výpovědi ze zdravotních důvodů a formulačně
přizpůsobit znění výpovědi nové právní úpravě.

Anna Bartůňková
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© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

http://www.holec-advokati.cz/
http://www.holec-advokati.cz/
http://www.epravo.cz


Další články:
Velké tápání okolo švarcsystému
Dva problémy s pracovní pohotovostí
Příkaz a příkaz na místě v přestupkovém řízení vedeném orgány inspekce práce
Nová úprava kvalifikovaných zaměstnaneckých opcí
Zákon o jednotném měsíčním hlášení zaměstnavatele vstupuje v účinnost
Souběh funkce statutárního orgánu a pracovněprávního vztahu – judikaturní vývoj
Nejvyšší soud: Příspěvek na penzijní připojištění se řadí mezi pracovní a mzdové podmínky
Změny nejen parametrů exekučních srážek pro rok 2026
Transparentní odměňování
K osobnímu příplatku v platové sféře
Odvolání vedoucího zaměstnance z funkce a některé související otázky z HR praxe

https://www.epravo.cz/top/clanky/velke-tapani-okolo-svarcsystemu-121014.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/dva-problemy-s-pracovni-pohotovosti-120926.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prikaz-a-prikaz-na-miste-v-prestupkovem-rizeni-vedenem-organy-inspekce-prace-120932.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-uprava-kvalifikovanych-zamestnaneckych-opci-120876.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zakon-o-jednotnem-mesicnim-hlaseni-zamestnavatele-vstupuje-v-ucinnost-120777.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/soubeh-funkce-statutarniho-organu-a-pracovnepravniho-vztahu-judikaturni-vyvoj-120822.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nejvyssi-soud-prispevek-na-penzijni-pripojisteni-se-radi-mezi-pracovni-a-mzdove-podminky-120778.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zmeny-nejen-parametru-exekucnich-srazek-pro-rok-2026-120770.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/transparentni-odmenovani-120656.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/k-osobnimu-priplatku-v-platove-sfere-120764.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/odvolani-vedouciho-zamestnance-z-funkce-a-nektere-souvisejici-otazky-z-hr-praxe-120751.html

